



ОТДАН ШАХУНКОГО РАЙОНА БУД
И РАЙОНА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩАЯСЯ

Год издания XIV № 5 (3073)

1 февраля 1945 г. Четверг
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Колхозные отчетные собрания

Одна из причин успехов Красной Армии является заслуга высшего колхозного крестьянства в бесперебойном снабжении защитников Родины, в снабжении рабочих фабрик и заводов необходимым продовольствием СССР одержав экономическую победу. Социалистический строй оказался самым крепким, мощным строем во всем мире. Социалистическая промышленность и социалистическое сельское хозяйство обеспечивали и обеспечивают фронт всем необходимым.

Колхозный строй выдержал все испытания войны. В трудных условиях военного времени, в условиях недостатка рабочей силы и тягла колхозы успешно справляются с военно-хозяйственными задачами. За время войны увеличилась посевная площадь, повысился урожай, увеличилась поголовье скота на колхозных фермах. Колхозы успешно выполняют первую задачу колхозов — досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Прошедшие отчетные собрания в колхозах нашего района показали крепость и силу колхозного строя, имеющего неисчерпаемые резервы, умело преодолевают трудности военного времени, способного и впредь повышать производительность социалистического труда.

Из 123 колхозов закончили составление отчетов 115 колхозов, в 70 колхозах проведены отчетные собрания. До 5 февраля отчетные собрания будут проведены и в других колхозах. Собравшаяся всячески все недостатки и положительные стороны работы правлений колхозов и намечили пути дальнейшего роста производительности труда.

Проведенные ревизии и в выступлениях колхозников на собраниях вскрыто немало хищений и растрат колхозного хлеба и денег. Например, в колхозе «Смычка», Нивальского сельсовета, кладовщица Злобина растратила 15 центнеров хлеба, в колхозе «Волна революции», Б.Широковского сельсовета, кладовщик Соловьев А. П. растратил 6 центнеров хлеба, «Памяти Ленива», Лушайского сельсовета, счетовод Соколова растратила 10700 рублей колхозных денег. Председатель колхоза «Красная поляна», Акатовского сельсовета, растратил колхозных денег 18 тысяч рублей.

Правления колхозов и его председатели должны все недостатки в работе, вскрытые колхозниками на собраниях устранять с тем, чтобы выполнить ответственные задачи, стоящие перед колхозами в этом году, образцово подготовиться к севу и провести его по-военному, а расхитителей колхозной собственности жестоко карать.

Отчетные собрания в колхозах Майского сельсовета проведены

Отчетные собрания во всех колхозах Майского сельсовета прошли успешно. Все отчетные доклады колхозными собраниями признаны удовлетворительными. Но по отдельным вопросам была развернута резкая критика с указанием дальнейших мероприятий по изжитию отдельных недостатков в работе правлений колхозов.

Особенно резкой критике была подвергнута работа председателей правлений колхозов им. В. И. Ленина — Молодякова, «Сухая» — Сердцевой, «М. Ураевский» — Куликова и колхоза «Красный боец» Протова. Колхозники потребовали от руководителей этих колхозов выправить все недостатки в подготовке к весне и не позднее 10 февраля быть в полной готовности к весеннему севу. Не позднее 1 марта выполнить план лесозаготовок.

Колхозные собрания вынесли единодушное решение — финансовый план I квартала 1945 года выполнить на 100 процентов к 1 февраля.

Комаров снят с работы

В декабре месяце 1944 года в колхозе «Красная поляна», Акатовского сельсовета, произошло общее колхозное собрание, на котором ревизионная комиссия зачитала акт ревизии. В акте ревизии выведена сделанная растрата председателем колхоза Комаровым, который за время своей работы растратил 36 тысяч колхозных средств и 12 центнеров хлеба. Колхозники, проявив ненависть к такому руководителю колхоза, потребовали снятия с работы растратчика Комарова и отдачи под суд. Мало снять Комарова с поста руководителя колхоза. Его надо жестоко наказать и выскать в пользу колхоза 36 тысяч рублей денег и хлеб.

Колхозники.

Наумов и Добровольский не берегут коня

Председатель колхоза «Красный воин», Приставского сельсовета, Наумов частыми поездками ради прогулок портят хорошего коня Навившись пьяным, Наумов с гармонью разезжает по другим колхозам, а его конь стоит целыми ночами на улице и дрожит от мороза. Как факт: в декабре месяце Наумов поехал повеселиться в колхоз «Красная поляна» и пьяный спал на квартире Бушуева, а его лошадь целую ночь стояла на улице без корма. Таких случаев в январе было несколько раз.

Хорошо организовать отчетные колхозные собрания

Намеченные колхозные собрания с постановкой годовых отчетов о деятельности правлений колхозов в Чертовском сельсовете 20, 21, 22 и 23 января были сорваны ввиду неподготовленности и ни в одном колхозе не проведены.

В колхозах Акатовского сельсовета отчетных собраний не проведено. Только в одном колхозе «Свобода» было проведено колхозное собрание самим председателем совета тов. Перминовым, и то никак следует, так как отчета ревкомиссии заслушано не было.

Отчетные собрания колхозов необходимо организовать хорошо. Годовой отчет должен быть составлен и проверен не только ревизионной комиссией, правлением колхоза, но и сельским советом и должен быть утвержден райзесом.

Отчет на колхозном собрании должен делать сам председатель колхоза. На этом собрании должен обязательно обсуждаться отчетный доклад ревкомиссии.

Помещение к отчетному собранию должно быть заранее подготовлено, отапливаемо, освещено и с достаточным количеством мест.

Сельские советы и партийные организации обязаны помочь председателям колхозов хорошо организовать колхозные собрания и провести их полноценно. А. С.

Заканчивают вывозку навоза

Колхозники колхоза «Маховский» сбор местных удобрений и вывозку навоза заканчивают. Из плана вывезти на поля 900 возов навоза уже вывезено 800 возов, и сейчас на вывозке навоза работает 4 лошади и 1 бык. Так же успешно проходит сбор золы и птичьего помета. Звеньевые колхоза Перова Л. И. и Перова К. И. план по сбору золы перевыполнили. Они собрали 15 центнеров вместо 10 центнеров. Сейчас сбор золы продолжается. Телезенева.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Латвии от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 136 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1384 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толкемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбурга наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродроме, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и север-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладе-

ли городами Шенляке, Дукатц Крейц, Ветше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опфельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Дембровского угольного бассейна — города Хжануз, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Дембровского угольного района городом Катовице. Дембровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Поград и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2969 минометов, 9576 пулеметов и 24360 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 рудия, 4426 минометов, 16.449 пулеметов и 9659 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наша войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсет.

Обязательства выполнены

В ответ на героическое наступление Красной Армии, горячим желанием оказать больше помощи денежными средствами в окончательном разгроме врага в его собственном логове, финансовый актив Майского сельсовета взятые обязательства выплатить финан I квартала к дню РБЗА, выполнил досрочно. На 30 янва-

ря финан I квартала уже выполнены на 106,3 процента.

Кроме этого колхозники внесли досрочно военного налога 1945 года 60 процентов к начисленной сумме.

Все трудящиеся нашего района должны последовать примеру патриотов Майского сельсовета.

В. Смирнов.

Знающий.

Партийная жизнь

Рост партийной организации

Отечественная война, успехи Красной Армии в борьбе с гитлеровской Германией подняли политическую активность трудящихся на небывалую высоту. Этот политический подъем проявился в росте партийных организаций.

В 1943 и в 1944 годах особенно больших успехов в росте партии добилась парторганизация паровозного депо, которая приняла в члены ВКП(б) 31 человека, а в кандидаты 44 человека. Значительно выросла парторганизация ВРП, принявшая в члены ВКП(б) 24 человека, а в кандидаты 22 человека.

Немало поработала по росту партии парторганизация Шахунского мехлесопункта, принявшая в члены ВКП(б) 8 человек, а в кандидаты 12 человек.

Из колхозных организаций особенно успешно растут Извальская и Макаровская парторганизации.

Извальская парторганизация приняла в члены партии 3 че-

ловека, а в кандидаты 8 человек; Макаровская парторганизация приняла в члены 7 человек, а в кандидаты 6 человек.

Вместе с тем следует отметить, что есть и такие парторганизации, которые не совсем серьезно подходят к приему в партию. На днях парторганизация электростанции приняла в члены партии Зубарева, который газет не читает, радио слушает редко, на занятия в политшколу не ходит и как результат, он является политически неграмотным человеком. Членские взносы регулярно не платит. За аварией находится под судом, а поэтому бюро РК ВКП(б) тов. Зубареву отказало в приеме в члены ВКП(б). Такие примеры не единичны.

Задача парторганизации состоит не только вести работу по дальнейшему росту рядов партии, но и работать по воспитанию молодых коммунистов, охватывая их всевозможными формами политучебы.

Замаскировавшийся растратчик

В Акатовском отделении Черновского сельпо работает продавцом Серова Сократия Григорьевна (из села Черное). За непродолжительное время работы Серова совершила растрату в сумме 13 тысяч рублей. Чтобы скрыть свою растрату, Серова позанимствовала эту сумму денег у счетовода колхоза «Свобода» Ванчуговой, которая через госбанк передала 13 тысяч рублей на счет сельпо, а потом Серова эту сумму снова вернула Ванчуговой после продажи водки. Сама Серова опять осталась должна 13 тысяч в кассу сельпо. Таким образом, Серова при разнице скрывает свою растрату.

Что смотрит правление райпотребсоюза, почему оно не принимает мер к растратчикам государственных средств?

Знающий.

О текущих председателях организаций Осоавиахима

Серьезный подход и качественный подбор кандидатур председателей первичных организаций Осоавиахима играют большую роль в массовой оборонной работе среди населения нашего района.

Там, где председатели первичных организаций Осоавиахима работают продолжительное время, там оборонно-массовая работа поставлена на должную высоту и значительно выросла сама организация, а там, где председатели первичных организаций Осоавиахима меняются часто, там нет оборонно-массовой работы.

В железнодорожном училище № 3 председателем первичной организации Осоавиахима работает тов. Лапин второй год. За это время тов. Лапин добился значительного роста членства Осоавиахима и хорошо поставлена массовая оборонная работа среди учащихся.

Хорошо работают организации Осоавиахима при М.Пол-

дневской НСШ—тов. Челнок, он работает уже два года, Саянская средняя школа—тов. Колчанов и другие.

К сожалению, в большинстве первичных организаций Осоавиахима района председатели меняются часто, оборонно-массовой работы в этих организациях нет. К таким можно отнести организацию Осоавиахима железнодорожной школы № 14, где сменилось за короткое время три председателя. В Вахтанговской средней школе сменилось 2 председателя, а всего в 1944 году сменилось по району 40 председателей первичных организаций Осоавиахима.

Сейчас по району проходит отчетно-выборная кампания. Все председатели первичных организаций Осоавиахима должны поставить отчетные доклады на общих собраниях членов Осоавиахима.

В швейной артели им. 20 лет комсомола уже проведено

отчетно-выборное собрание и вместо бывшего председателя тов. Иванова избрали председателем тов. Оленеву. Тов. Оленева с большим энтузиазмом приняла за порученную ей работу и уже вновь приняла в члены Осоавиахима 35 человек.

Проведено отчетно-выборное собрание в артели инвалидов, где избран новый председатель тов. Волков.

Но некоторые руководители первичных организаций Осоавиахима до сих пор еще не провели отчетно-выборных собраний. К таким можно отнести организации промкомбината и другие.

При выборе новых председателей Осоавиахимовских организаций комсомольские организации обязаны подходить к выдвижению кандидатур более внимательно, чтоб выдвинутая кандидатура председателя первичной организации Осоавиахима соответствовала деловым качествам. В Мухачева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и севернее западное Познань и вторглись в пределы немецкой Пomerании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы, немцы,—пишет гитлеровец Лей—переживаем страшные часы, как будто рухнула пловина. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им не куда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим, так же занимают войска Маршала Клевца. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким

образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Истрекают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, исстрадавшееся в немецкой неволе, с радостью встречают воинов—освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжечь и взорвать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь—второй по величине и значению после Варшавы—остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское Правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов—русского, украинского, белорусского, польского—закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. Гришанин.

Чурка заготовлена

Наш колхоз «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, к весеннему севу 1945 года достаточно заготовил чурки. На 26 января мы заготовили и вывели качественной чурки на 70 процентов к плану, а к 5 февраля вывозем чурки все 100 кубометров.

В весенне-посевную кампанию у нас не будет простоя тракторов из-за недостатка чурки.

Лобастов.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

«Что посеешь, то и пожнешь.» Так говорится в русской пословице.

Наш район в целом на сегодняшний день имеет посевной материал не полностью. Семян зернобобовых культур имеется на 90,2 процента, технических (льносемян) на 42,3 процента и картофеля на 80,4 процента. Эти данные говорят о том, что некоторые колхозы нашего района недостаточно имеют посевного материала и план засыпки семян не выполнен.

Что же касается качества засыпанного семенного материала, то оно крайне неудовлетворительно.

Из проверенных семян по району 9688 центнеров выявлено классного зерна только 477 центнеров, а остальные семена являются не кондиционными. Эти данные говорят о несерьезности председателей колхозов в деле создания семен-

Подготовить семена к севу

ного фонда из высококачественных семян.

Несмотря на то, что период уборочной кампании 1944 года был благоприятный, а затем сухая и теплая осень давала все возможности подготовить качественные семена, все же во многих колхозах семена имеют большую влажность и дают низкий процент всхожести.

Ряд председателей колхозов, как например «2—я пятилетка», Советского сельсовета, «Встречный май», Мало Широковского сельсовета, полностью подготовили посевной материал и при лабораторной проверке семена имеют хорошую всхожесть.

Но есть и такие колхозы, председатели которых не ведут никакой заботы о заготовке кондиционных семян. Как, например, колхоз «Земледелец», Советского сельсовета, имеет 36 центнеров семенного овса 1 кла-

сса, а вторая партия семян 28 центнеров признана совершенно некондиционной, в виду большой засоренности. В колхозе «Память Сизова», М.Полдневского сельсовета имеется 100 центнеров овса 3 класса с большой влажностью. В колхозе «Рябчинский», Майского сельсовета имеется семенного овса 3 класса 33 центнера. Такое же положение и в ряде других колхозов.

Председатели всех колхозов сейчас же должны принять все меры к сохранению посевного зерна. Все зерно необходимо тщательно отсортировать. У нас в районе имеются сортировочные обэзы, состоящие из «триера» и «триумфа»—в Лужайском, М.Полдневском, М.Широковском, Б.Широковском, Макаровском, Советском и Черновском сельсоветах, а в остальных сельсоветах колхозы очищают семена имеющимися

у них сортировочными машинами.

Наряду с этим следует отметить, что целый ряд председателей сельсоветов и колхозов мало проявляют заботы в представлении образцов семян для анализа в райсемабораторию. Совершенно не представили образцов семян колхозы «Красная Нива», «Новая жизнь», «Памяти Кирова», «Серп и Молот», Извальского сельсовета, колхозы им. Ильича, им. Фрунзе, «Новая жизнь»—Советского сельсовета. Руководители Советского и Извальского сельсоветов должны потребовать от председателей указанных колхозов немедленно представления образцов семян для анализа в семенную лабораторию.

Необходимо помнить о том, что высококачественные семена дадут хороший урожай.

Колосов, зав. райсемабораторией.